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PRONUNCIAMENTO DO NOBRE VEREADOR MANOEL PEREIRA DA SILVA 

NO GRANDE EXPEDIENTE 

 

Senhor presidente nobres companheiros vereadores, público que nos assiste que nos honra com 

a sua presença meu boa noite a todos, cumprimentar o Doutor Valadão, cumprimentar todos os 

servidores desta casa, cumprimentar a secretária de educação sua esposa e em seu nome todos 

os professores presente, cumprimentar Marcelo secretário de gabinete e todos aqui presente 

sinta-se cumprimentado recebe o nosso carinho nosso abraço, sou grato por vocês estarem 

aqui presente os meninos ali do hospital sempre tem atendido a gente muito bem, obrigado 

vocês também pelo trabalho que vem desempenhando, quero seguir minha linha de raciocínio 

aqui para mim não poder acabar esquecendo alguma coisa e também tomando muito tempo 

sendo cansativo para os nosso munícipes que vem nos honrar com a sua presença, eu quero dar 

os parabéns começar aqui dando os parabéns para o doutor Valadão, tá doutor Valadão, o 

senhor sabe porque que eu vou dar os parabéns para o senhor, pelo tempo que o senhor 

trabalha aqui nesta casa, eu já passei aqui praticamente posso dizer três mandatos porque eu 

tive um que eu fui suplente e dois eu ganhei direto estou terminando agora, eu assumi o lugar 

do Valter Bispo todo mundo sabe tem conhecimento disso e o senhor deixou muito claro aqui 

no pronunciamento dos nobres vereadores que me antecedeu que o senhor falou que um projeto 

pode ser votado em até 12 parcelas, não depende de passar por essa casa acima de 12 que é o 

caso desse aí que é 96 parcelas, depende da aprovação dessa casa, então deixou bem claro 

para todo mundo que está presente aqui que quem vai decidir isso aqui é a casa não é o doutor 

Valadão, não é a assessoria de lá que vai decidir quem vai decidir essa casa e essa casa aqui é 

omissa a esse prefeito não todos mas uma boa parte e eu vou falar porque, por conta de 

portaria aqui tem vereador que tem parente dele trabalhando aqui dentro aqui, que se dá um 

voto aqui hoje contra o Prefeito amanhã o parente dele está na rua então não tem coragem de 

votar conta porque se votar vai ganhar as contas lá o parente dele e para segurar a portaria 

tem que votar a favor do prefeito. E aí não está se importando se povo vai sofrer ou não vai 

sofrer tá aqui meus companheiro aqui o Tuquinha está ali o Vanderlei duas pessoas que eu 

gosto que eu admiro Tuquinha você e o Vanderlei e vou lembrar aqui do polaquinho para mim 

não esquecer o polaquinho falou que tem gente cadeirante que tá sofrendo, mas só lembrou 

desse cadeirante sofrendo agora depois de três anos quase quatro anos sofrendo na lama e 

vocês não viu isso agora que chegou o ano da eleição ele ficou valorizado aí ele tem valor, ah o 

cadeirante está sofrendo, o cadeirante está dentro da lama mais o ano passado o ano trasado 

ele podia morrer dentro da lama e vocês não viu isso agora no ano de eleição todo mundo (o 

senhor me cede aparte nobre vereador, pedido do vereador Ueliton Machado da Silva), o 

Senhor está com aparte vereador. 

— Vereador Ueliton Machado da Silva: É assim eu acho interessante que o senhor falou que eu 

não vi isso no sentido de eu ser o único, o único aqui no caso responsável por estar correndo 

atrás de todo e qualquer benefício então só para alterar ao em vez de colocar você, coloca nós 

tudo bem, nós não vimos isso. 

— Vereador Manoel Pereira da Silva: Obrigado vereador pelo seu pronunciamento, eu não 

falei o seu nome eu falei vereador vou lembrar do seu pronunciamento que o senhor que citou 

que o cadeirante estava sofrendo... 

— Vereador Ueliton Machado da Silva: Desculpa nobre colega então. 

— Vereador Manoel Pereira da Silva: Está desculpado vereador então só estou lembrando aqui 

que eu não tô nem falando do senhor eu tô falando do executivo o senhor foi quem citou o 

executivo aquele povo sofreu ali três anos e pouco ali, três anos e quase quatro meses agora e 

não foi lembrado aquele povo, não foi lembrado eu fui um que fui lá fiz vídeo lá enfrente a casa 

do Tuquinha pedi para jogar um cascalho pelo menos um cascalho para ele entrar com o 

caminhão dele lá o Gilmar para encostar o ônibus dele ali e eu fui criticado nesses grupos 

desses WhatsApp vocês sabem disso quanta peia que eu tomei foi defendendo vocês Tuquinha, 

defendendo a mãe do Vanderlei ali que é a Dona Dé que é minha amiga gente boa no mundo 

vocês é mais do que merecedor, cadê a rede de esgoto que têm ali se for pra fazer um asfalto 

sem fazer rede de esgoto ali aquilo ali vai virar uma represa nas suas casas vocês não vão 

poder nem morar mais ali, vocês vão ter que ir embora dali então eu estou preocupado é com 

isso também eu quero fazer as coisas com dignidade, fazer as coisas respeitando os eleitores 
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não é fazer porque é época de campanha não para mim ganhar a eleição de novo e continuar aí 

que nem esse homem aí fez eu inchei minhas pernas pedindo voto para ele depois que ganhou a 

eleição ele esquece da gente quando o nobre vereador citou, o vereador Sinval citou aqui que 

as estradas está tudo boa aí me faz lembrar sabe o quê, que o prefeito trabalhou, que fez isso 

fez aquilo, travessão 50 que tem uma indicação minha ali que o povo deu óleo, deu cascalho 

deu a máquina deles para ajudar fazer lá e ele não teve coragem de ir lá fazer ainda, a estrada 

está lá o povo jogando com trator terra nos morros, para poder fazer o cascalho nos morros 

para de ficar passando a mão na cabeça de quem não faz nada isso é mentira, faltando com a 

verdade vereador, me perdoa ter falado que é mentira faltando com a verdade, não é verdade 

isso daí essa situação não é verdade então vossa excelência vamos pegar, vamos caminhar com 

os pés no chão vamos falar a verdade para o povo (me concede um aparte nobre vereador, 

pedido do vereador Sinval Ribeiro Alves), está com aparte vereador. 

— Vereador Sinval Ribeiro Alves: Na verdade assim nobre vereador, acho que houve um mal 

entendido é porque eu falei que nessa administração foram patroladas e encascalhada 100% ou 

quase 100% das estradas do nosso município, agora obviamente nós temos que compreender e 

todos nós compreendemos que o trabalho de patrolamento e encascalhamento das vias vicinais 

do nosso município é um trabalho perecível ao longo de alguns invernos naturalmente o que foi 

feito a dois três anos atrás hoje precisa ser feito de novo o que eu falei foi exatamente isso que 

nessa administração foram patroladas e encascalhadas quase que na sua totalidade todas as 

estradas vicinais do nosso município de Vale do Anari tá, obrigado mais eu não disse que não 

tem estrada ruim. 

— Vereador Manoel Pereira da Silva: Eu que agradeço o seu pronunciamento só vem para 

enriquecer, quero cumprimentar aqui o Adilson que é nosso amigo, que nos honra com a sua 

presença vereador mirim meu amigo então gente deixa (me dá um aparte nobre vereador, 

pedido do vereador Ednaldo Borges da Silva), deixando bem claro aqui vou ceder vereador, é 

deixando bem claro para o povo aqui que eu estive lá o vereador Correia estava comigo aquela 

vez que aquela Patrola estava lá abandonada que quando nós denunciamos ela veio para rua 

rapidinho também chegou rodando aqui na rua (um aparte aí nobre colega, pedido do vereador 

João Correia Maciel Filho), então é muita coisa que vem acontecendo nessa administração que 

não bate as coisas e que eu queria que essa casa de leis chama-se essa responsabilidade para 

nossos ombros, esse projeto aí que fosse para 12 vezes podia fazer conforme o doutor Valadão 

citou né uma coisa muito boa mais você tem que saber que é 96 vezes ele está interdizando o 

mandato que vem e o outro mandato ainda dois mandatos vai passar com essa divida e outra 

coisa que o nobre vereador Sinval citou que eu gosto de guardar bem as coisas para depois 

lembrar vocês para depois vocês não chorar amanhã e não falar que eu não lembrei vocês ele 

falou que diz que tem que ser criado todos os municípios tem uma taxa que tem que existir e o 

povo já compreende isso aí, já falou para vocês que vai fazer uma taxa para vocês pagar isso 

daí porque o banco não está dando dinheiro de graça para ninguém não, o banco está 

emprestando tá vai criar uma taxa (aparte nobre vereador, pedido do vereador Ednaldo Borges 

da Silva), e vocês vão ter que pagar essa taxa e o povo que hoje coitadinho está sofrendo, eu 

quero asfalto para vocês, mais eu quero um prefeito que corre atrás de recurso que vai em 

Brasília, que vai em Porto Velho que busca recurso com o Governo Federal, com o Governo 

Estadual, com deputado Federal, com deputado Estadual e que traga um asfalto de graça para 

o povo aqui esse é o prefeito que eu votei pensando que eu ia ter que não cumpriu o que falou 

com nós de frente a casa da Barraca da Bolívia está fazendo vergonha os carros pegando a 

frente no chão de frente o Brik e Brak a mesma coisa não tem coragem de jogar uma caçamba 

de cascalho pelo menos para tampar aquele buraco e aí vem me falar agora na última hora que 

vai fazer asfalto que vai fazer mil coisas para as pessoas tentar enganar o povo de novo nós 

temos que parar com isso, parar com isso está na hora de acabar o mandato desse homem para 

nós por gente que quer seriedade com nosso município eu cedo aparte para o nobre vereador 

Pit Bull. 

— Vereador Ednaldo Borges da Silva: Obrigado nobre colega, hein, eu só vou falar aqui a 

respeito de uma fala aqui do vereador Sinval e depois do Vereador, do Vereador Polaquinho, 

tá, vereador Sinval disse que o município não tem dívida, né, vereador, que tá apto para 

receber, para receber porque tá praticamente. 
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— Vereador Sinval Ribeiro Alves: me permite nobre colega só ele está me perguntando posso 

responder? 

 — Vereador Manoel Pereira da Silva: Pode sim. 

— Vereador Sinval Ribeiro Alves: sinceramente aí foge da, da normalidade você fazer essa 

pergunta para mim nobre colega jamais eu teria a não ser que eu tivesse num estado de 

demência falar que o município de Vale do Anari não tem dívida. 

 — Vereador Ednaldo Borges da Silva: Crédito? Tem Crédito? 

— Vereador Sinval Ribeiro Alves: Todos nós sabemos que tem dívida que está sendo pago 

pontualmente pela atual administração dívida esta herdada das administrações anteriores que 

isso é de conhecimento de toda a nossa população dívida do IMPRES, dívida da Energisa é isso 

que eu falei e que o crédito que está sendo concedido ao município neste momento é por uma 

instituição secular do nosso país que é o Banco do Brasil é isso que eu de fato falei. 

— Vereador Ednaldo Borges da Silva: Então eu vou todos ouviu aqui o vereador Sinval falar 

tem algum servidor aí? do município, tem? Então eu vou falar aqui a dívida do Instituto tá R$ 

4.530.565,32 (Quatro Milhões Quinhentos e Trinta Mil Quinhentos e Sessenta e Cinco Reais e 

Trinta e Dois Centavos), essa já é a dívida que o nosso município tem repito R$ 4.530.565,32 

(Quatro Milhões Quinhentos e Trinta Mil Quinhentos e Sessenta e Cinco Reais e Trinta e Dois 

Centavos) Esse aqui foi reparcelado várias vezes e tá nesse valor, entendeu? Devolvo a 

palavra. 

— Vereador Manoel Pereira da Silva: Valeu vereador, nobre vereador Correia está com 

aparte. 

— Vereador João Correia Maciel Filho: Eu dispenso aparte nobre colega eu vou usar a tribuna 

muito obrigado. 

— Vereador Manoel Pereira da Silva: Muito obrigado vereador, gente a coisa é séria é mais 

séria do que o que vocês pensam, então é por isso que tem essa casa de leis aqui é para isso eu 

tenho maior respeito com toda a população de Vale do Anari, desculpa a minha forma de 

expressar porque eu fico indignado com essa situação eu não consigo ver uma situação dessas 

e me calar eu falo isso direto sabe, porque que eu falo isso abertamente gente, eu não tenho 

portaria e não é porque eu não tenho não, eu tinha, eu tinha quando eu ganhei a eleição ele me  

deu portaria, mais quando queria por eu debaixo do braço para mim falar a língua dele, para 

ele ficar fazendo tudo o que ele queria e andando para lá e para cá no cabresto, eu peguei e 

deixei dispensar minhas portaria porque eu tenho compromisso é com o povo, entendeu? Então 

tem compromisso é com o povo eu estou aqui para defender o povo no geral todos que precisar 

de mim eu estou aqui para defender e 

eu estou livre para poder defender a população para votar aquilo que é bom para o povo então 

é por isso que eu não peguei portaria se eu quisesse dar portaria até para os meus parentes ali 

dentro eu dava também mas eu estava caladinho, não podia usar essa tribuna para falar isso 

aqui que eu estou falando não então é por isso que eu não peguei e agora eu estou apto para 

poder falar, cobrar e lutar pelo meu povo e se o povo achar que eu mereci o apoio do povo com 

certeza vou continuar nessa casa por muito tempo e se ele achar que não agradeço a população 

e saio de cabeça erguida, porque pelo menos eu acho que eu cumpri com o meu papel quero 

deixar mais uma coisa nobre presidente para mim concluir meu raciocínio essa casa aqui todos 

os nobres vereadores sabem disso eu tenho acompanhado os grupos vocês não pensam que eu 

não estou nos grupo não, estou em tudo em que é grupo que tem aqui eu estou só que eu parei 

de falar no grupo para mim não ficar criando polêmica eu sou de defender o povo aqui e eu 

falo direto o que vem acontecendo dentro do município de Vale do Anari para nós é vergonhoso 

e eu vou citar porquê tem pessoa no grupo citando aí que projeto foi votado nessa casa aqui 

Vereador pegou cinco mil reais para poder votar citou em grupo aí vocês que estão no zap todo 

mundo sabe disso a maioria dos vereadores aqui tem e já ouviu a pessoa falando e deixo bem 

claro que isso não é verdade e que estou comendo ovo frito para não comer arroz puro, pois 

meu dinheiro não dá pra comer carne todo dia entendeu ai a pessoa fala que nós estamos 

pegando cinco mil então foi votado coisa aqui nessa casa que no dia que nós confiamos nesse 

prefeito que nós votamos dezoito projeto aqui de uma vez pra saúde pra educação e um monte 

de coisa aqui foi empurrado de goela abaixo no povo aqui um projeto de seis mil e pouco 

passou também que hoje eles estão batendo e nós modo isso aí, que o nobre vereador 

Polaquinho tomou peia no grupo essa semana não soube explicar por que? por que nós temos 

mailto:camaravaledoanari@hotmail.com


ANEXO V  

DA ATA DA 7º SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO DE 2020 

 

 
 Rua Boa Vista nº2678 – Centro, Município de Vale do Anari (RO) - CEP: 76.867-000   (69) 3525-1016 

E-mail: camaravaledoanari@hotmail.com 
4 

que prestar atenção que nos estamos fazendo nessa casa pra não vim acontecer mais isso com 

nós, nós esta tomando peia vamos votar as coisa coerente sabendo que nós vamos votar, com o 

pé no chão obrigado à todos. 
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